

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/353896>

Тип работы: Реферат

Предмет: Мировая экономика

Введение 3

1 Государство и его роль в международной торговле 4

2 Меры стабилизации международной торговли в России в связи с санкциями 2022 г. 7

Заключение 9

Список используемой литературы 10

Введение

Международная торговля – это обмен товарами и услугами. При ее осуществлении экспорт позволяет стимулировать рост экономики и создавать рабочие места. Импорт увеличивает ассортимент продукции на внутреннем рынке и позволяет снижать цены, что выгодно потребителям. С другой стороны, конкурентное давление, оказываемое импортом, может вывести отечественных производителей из бизнеса, особенно если они плохо подготовлены, а их продукция не может конкурировать по качеству и цене. Рабочие места исчезают, а внутреннее производство падает. В крайнем случае стабильность отечественной экономики может оказаться под угрозой.

При этом снижение торговых барьеров, повышение правовой определенности во всем мире и снижение транспортных издержек означают, что глобальные компании теперь могут производить товары там, где это дешевле – а это часто происходит там, где зарплаты ниже, то есть в развивающихся странах .

Целью данной работы является рассмотрение роли государства в осуществлении международной торговли.

1 Государство и его роль в международной торговле

Сегодня в ходе развития внешней торговли сталкиваются интересы различных слоев населения, к тому же национальная экономика становится все более открытой, в связи с этим государство должно учитывать в своей политике процессы, происходящие как внутри страны, так и в сфере внешнеэкономических связей. По этой причине внешнеторговая политика государства остается одним из базовых направлений государственного регулирования экономики. Государство в лице его исполнительной и законодательной власти призвано:

- защищать общенациональные интересы и превратить внешнюю торговлю в фактор экономического развития и роста;
- улучшать положение страны в международном разделении труда;
- защищать интерес национальных производителей и потребителей;
- способствовать улучшению структуры экспорта,
- следить за благоприятным соотношением экспортных и импортных поставок, обеспечением производства и населения необходимыми товарами, услугами, ресурсами,
- повышать бюджетные доходы от внешней торговли, которые складываются из доходов государственных экспортеров, таможенных пошлин, налогов и других сборов.

Выделим три основных направления, в соответствии с которыми страны могут осуществлять государственное регулирование внешней торговли. Первое направление – либерализация или политика свободной торговли. Данный вид регулирования делает внутренний рынок открытым для иностранной конкуренции. Второе направление - политика протекционизма. В рамках данного подхода внутренний рынок становится защищенным от внешней конкуренции, то есть конкуренции со стороны иностранного рынка.

- 1) Болдырев О. Ю., Экономический суверенитет государства: о содержании и конституционно-правовом обеспечении (соображения юриста-конституционалиста) // Российский экономический журнал. — 2020. — № 1. — С. 117-120
- 2) Еремичева Т.В. Международные экономические отношения в условиях международной экономической интеграции. Наука и искусство управления. 2021;(4):97-113

- 3) Китиева М. И., Долова А. М. Методы государственного регулирования международной торговли// «Colloquium-journal». № 13 (24), 2018. С. 49-51
- 4) Смирнов Е.Н. Международная торговля: сигналы устойчивого восстановления и парадоксы регулирования. Международная торговля и торговая политика. 2022;8(1):9-26
- 5) Старых С.А., Перепелкин И.Г. Анализ влияния коронавирусного кризиса на экономику России [Текст]/ С.А. Старых, И.Г. Перепелкин // Регион: системы, экономика, управление. 2021. No 4 (55). С. 192-200
- 6) Старых С.А., Перепелкин И.Г., Зеньковская А.В. Обеспечение экономического роста Российской Федерации в современных условиях [Текст]/ С.А. Старых, И.Г. Перепелкин, А.В. Зеньковская // Регион: системы, экономика, управление. 2021. No 4 (55). С. 31-35

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/353896>